
はじめに

調査結果

回答率 ネットからの回答率

名古屋 91.0% 51.6%

尾張 81.1% 47.9%

三河 76.0% 36.3%

愛知県 81.8% 45.0%

問1　①〜⑩の検査項目について年2回実施したか定められておりますが、2回しましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県 名古屋 尾張 三河 愛知県

2回実施した 26.8% 30.2% 52.0% 37.0% 42.2% 48.1% 63.2% 51.8%

1回実施した 73.2% 68.6% 43.4% 61.0% 57.6% 46.9% 31.4% 44.5%

実施しなかった 0.0% 1.2% 4.6% 2.0% 0.2% 5.0% 5.4% 3.7%

名古屋 尾張 三河 愛知県 名古屋 尾張 三河 愛知県

2回実施した 32.8% 42.6% 54.6% 44.0% 26.1% 14.0% 18.6% 19.0%

1回実施した 61.0% 37.7% 29.8% 41.6% 72.2% 36.1% 14.8% 38.9%

実施しなかった 6.2% 19.7% 15.6% 14.4% 1.7% 49.9% 66.6% 42.1%

名古屋 尾張 三河 愛知県 名古屋 尾張 三河 愛知県

2回実施した 24.8% 8.3% 11.8% 14.3% 10.4% 9.2% 8.6% 9.4%

1回実施した 74.2% 33.5% 12.0% 37.5% 78.9% 53.5% 32.2% 53.2%

実施しなかった 1.0% 58.2% 76.2% 48.2% 10.7% 37.3% 59.2% 37.4%

名古屋 尾張 三河 愛知県 名古屋 尾張 三河 愛知県

2回実施した 9.9% 8.8% 6.8% 8.4% 97.8% 55.0% 42.6% 62.8%

1回実施した 76.9% 38.1% 10.2% 39.3% 2.2% 44.8% 49.8% 34.4%

実施しなかった 13.2% 53.1% 83.0% 52.3% 0.0% 0.2% 7.6% 2.8%

名古屋 尾張 三河 愛知県 名古屋 尾張 三河 愛知県

2回実施した 88.8% 33.9% 34.6% 49.9% 9.4% 18.6% 9.4% 12.7%

1回実施した 4.3% 35.7% 38.2% 27.6% 90.1% 47.1% 24.6% 51.4%

実施しなかった 6.9% 30.4% 27.2% 22.5% 0.5% 34.3% 66.0% 35.9%

問2　②温度　③相対湿度の検査はアスマン通風乾湿計で測定しましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

はい 30.1% 29.6% 27.4% 29.0%

いいえ 69.9% 70.4% 72.6% 71.0%

問2-1　その理由は？

名古屋 尾張 三河 愛知県

器具がない 60.5% 80.2% 93.4% 79.1%

知らなかった 3.9% 1.8% 2.1% 2.5%

その他 35.6% 18.0% 4.5% 18.4%

問3　浮遊粉じん計等は年に1回メーカー等に依頼して校正したものを使用していますか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

している 29.3% 27.2% 16.8% 24.1%

していない・わからない 70.7% 72.8% 83.2% 75.9%

平成21年4月に「学校保健安全法」が施行となってから2年が経過しました。環境衛生検査として文部科学大臣が定めた「学校環
境衛生基準」に基づき完全実施することが求められています。また、学校の設置者には適切な環境の維持について努力義務を
課しています。そこで会の基礎資料にするため調査を実施しました。

①換気（CO2） ②温度

③相対湿度 ④浮遊粉じん

平成23年度　県内一斉調査
－学校環境衛生活動に関する実態調査－

愛知県薬剤師会学校薬剤師部会

愛知県学校薬剤師会

⑨まぶしさ 　⑩騒音レベル

⑤気流 ⑥一酸化炭素（CO)

⑦二酸化窒素（NO2) ⑧照度



問4　⑧照度検査の実施場所の選定は誰が行ないましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

学校薬剤師 31.8% 32.6% 29.4% 31.3%

学校側 68.2% 67.4% 70.6% 68.7%

名古屋 尾張 三河 愛知県

1カ所 30.5% 37.7% 22.5% 30.5%

2カ所以上 69.5% 62.3% 77.5% 69.5%

問6　①揮発性有機化合物　②ダニ又はダニアレルゲンの検査は年に１回実施しましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

①②とも行なった 10.9% 64.7% 44.4% 42.1%

①のみ行なった 2.2% 8.5% 14.8% 9.0%

②のみ行なった 84.4% 20.7% 18.8% 38.2%

①②とも行なわなかった 2.5% 6.1% 22.0% 10.7%

問7　換気及び保温等の検査項目のうちで基準値を満たさなかった項目はありましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

なかった 80.4% 76.8% 81.6% 79.5%

あった 19.6% 23.2% 18.4% 20.5%

問7-1　原因等について助言・指導の結果、改善されましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

された 92.4% 87.9% 93.2% 90.8%

されなかった 7.6% 12.1% 6.8% 9.2%

問7-2　その項目について再検査をしましたか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

した 24.1% 16.4% 25.0% 21.2%

しなかった 75.9% 83.6% 75.0% 78.8%

＜「くすりのお話し」について＞

問8　H22年度中に「くすりのお話し」を話したことがありますか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

学校で話した 15.9% 8.9% 7.2% 10.3%

話していない 84.1% 91.1% 92.8% 89.7%

問8-1　話していない理由は？

名古屋 尾張 三河 愛知県

自信がない 11.8% 6.5% 7.1% 8.1%

依頼がない 85.0% 90.7% 91.2% 89.4%

話したくない 3.2% 2.8% 1.7% 2.5%

問8-2　学校から依頼があったら行ないますか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

行う 81.1% 84.8% 86.6% 84.5%

行わない 18.9% 15.2% 13.4% 15.5%

問9　H24年度から全面実施される「医薬品の正しい使い方」についての授業に参画（助言・指導）しますか？

名古屋 尾張 三河 愛知県

積極的に参画する 15.4% 14.4% 14.4% 14.7%

依頼があったら参画する 26.1% 28.0% 33.8% 29.5%

参画しない 2.2% 3.8% 1.8% 2.6%

中学校担当ではない 56.3% 53.8% 50.0% 53.2%

問5　⑧照度検査は何カ所行ないましたか？


